

衡阳市城乡居民医保“待遇清单”来了,其中——

城乡居民住院最高可报销 55 万元

衡阳晚报讯(全媒体记者 李建平 通讯员 王园莉)按照国、省、市相关工作部署,一年一度的城乡居民医保缴费马上就要开始啦!

居民医保待遇究竟如何?缴了值得吗?是不是可以随时缴费?……针对部分居民的疑惑与纠结,衡阳市医保局将给予专门而详细的解答。

我们首先来看看市医保局精心编制、提供的城乡居民医保“待遇清单”——

城乡居民医保待遇主要分为普通门诊待遇、住院待遇、大病保险待遇、生育补助和医疗救助。(“待遇清单”详见右表)

简而言之,城乡居民医保基金设置住院最高实际支付限额。一个自然年度内,住院(含参照住院待遇进行管理、“双通道”药品单独支付管理)医疗费用的最高实际支付限额为15万元;大病保险年度最高支付限额为40万元。也就是说,城乡居民住院时,一个年度内,最高支付限额为55万元。

居民医保参保缴费待遇享受期为每年1月1日至12月31日,新入学大中专院校学生医保待遇享受期为缴费当年9月1日至次年12月31日。

每年按时缴纳医保费用,可防范和化解医疗费用风险,减轻医疗费用负担。毕竟,人吃五谷杂粮,哪会没有三病两痛!疾病或意外来临时,医保就是咱老百姓最大的保障!

一、门诊待遇

1.普通门诊

医院等级	起付标准	报销比例	年度最高支付限额
协议基层医疗卫生机构	不设起付标准	70%	600元

2.高血压、糖尿病门诊用药保障

医院等级	起付标准	报销比例	高血压药品支付限额	糖尿病药品支付限额	同时患有糖尿病和高血压两种疾病支付限额
协议基层医疗卫生机构	不设起付标准	70%	360元/年	600元/年	960元/年

3.慢特病门诊

参保人员患有慢性病或特殊疾病(如高血压、糖尿病),在具有认定资质的定点医疗机构备案登记后,可享受43种门诊慢特病待遇,最高可报销1800—54000元/年,除器官移植、尿毒症比例为80%,精神分裂症报销100%,其他40个病种均为70%。9月1日后,按《湖南省居民基本医疗保险慢特病门诊待遇保障管理办法》执行,具体文件可到衡阳市医疗保障局官网进行查询。

二、住院待遇

医院等级	起付标准	报销比例	年度最高支付限额
医保定点基层医疗卫生机构(乡镇卫生院、社区定点医院)	200元	85%	15万元
	500元	82%	
	800元	80%	
	1200元	65%	
	2000元	60%	

①一个结算年度内,参保人员在同级别医疗机构多次住院的,第二次及以上起付标准按50%计算。起付标准年度累计不超过3000元。

②异地长期居住人员在备案地就医结算时,医保基金起付标准、支付比例、最高支付限额原则上执行参保地标准。异地转诊人员和异地急诊抢救人员支付比例下降5个百分点;未备案、非急诊且未转诊的异地就医人员支付比例下降10个百分点。

③省部属医疗机构特指根据湘医保发〔2019〕42号文件,手术价格在一类价格基础上上浮5%的6家医疗机构,分别是:中南大学湘雅医院、湘雅二医院、湘雅三医院、省人民医院、省肿瘤医院、省中医附一医院。

三、大病保险待遇

人员类别	起付标准	0—3万元(含)	3万元—8万元(含)	8万元—15万元(含)	>15万元	年度最高支付限额
普通城乡居民	16000元	60%	65%	75%	85%	40万元
特困、低保、返贫致贫人员	8000元	65%	70%	80%	90%	不设最高支付限额

四、生育补助

产前检查费	最高补助600元。
生育医疗费	平产最高补助2000元,剖宫产最高补助3000元。

五、医疗救助

对符合规定的救助对象经基本医疗保险、大病保险支付后,个人及其家庭难以承受的符合规定的自付医疗费用给予救助。医疗救助包含参保资助、住院医疗救助、门诊医疗救助和再救助制度。

特种作业人员无证上岗,查!

衡阳县曝光4起安全生产“打非治违”典型案例

衡阳晚报讯(见习记者 申忠文 通讯员 周运动)近日,衡阳县应急管理局向全社会集中曝光了4起安全生产“打非治违”典型案例。

据介绍,为加强安全生产警示教育,该局从全县4—6月份直管行业安全生产“打非治违”活动办理的案例中,筛选出4起典型案例,分别是湖南华盛棚业

钢结构有限公司特种作业人员未经专门的安全作业培训取得相应资格上岗作业案、衡阳县泰阁门业有限公司特种作业人员无证上岗案、湖南源天金属制品有限公司特种作业人员无证上岗案、衡阳荣创钢结构有限责任公司特种作业人员无证上岗案。

该局相关负责人表示,本次对4起安

全生产“打非治违”典型案例进行公开曝光,旨在以案为鉴、以案释法,警示生产经营单位严格落实安全生产主体责任,推动全市严打非法、管好合法,形成严抓严管的强大声势,坚决打好安全生产翻身仗,牢牢守住安全生产基本盘。

人民至上,生命至上。安全生产,共建共享。市安全生产委员会办公室已发出通知,广大市民如发现安全生产非法违法行为、重大安全隐患、生产安全事故瞒报,可拨打12350或0734—8869036举报。查证属实的,将按有关规定给予奖励,最高奖励30万元。

“一盔一带”保平安

蒸湘交警开展交通安全宣传活动

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 庄丽华)“一盔一带,安全常在”。近日,蒸湘交警大队民警深入蒸湘街道高塘湾社区、呆鹰岭镇新阳村开展道路交通安全宣传活动,进一步普及道路交通安全知识,有效预防和减少道路交通事故的发生。

活动中,针对居民以电动车出行居多、交通安全意识淡薄的实际,民警结合当前正在开展的全市夏季交通安全整治行动、事故预防“减量控大”、“七彩假期 美丽乡村童行”等重点工作,以PPT课件的形式采用通俗易懂、简单明了的语言,面向居民、村民详细介绍了安全出行、紧急避险方面的交通知识。

民警对近期发生的事故进行分析梳理,着重对酒驾醉驾、骑乘电动车摩托车不戴安全头盔、驾车不系安全带、驾驶违规电动三、四轮车上路等交通违法行为的危害性进行讲解,警示教育群众骑乘电动车、摩托车要自觉戴好安全头盔,驾驶机动车要系好安全带。并针对群众提出的各类交通安全问题做了细致解答,提醒群众自觉遵守交通法规,安全文明出行。活动中,民警还向居民发放了头盔和书包,既增进了警民和谐关系,又有效提高了群众的交通安全意识。

男孩“躲猫猫”不慎坠入深井

耒阳市西湖亭消防救援站紧急出动,成功营救送医

衡阳晚报讯(见习记者 颜艳妮)“别怕,叔叔马上把你们拉上来!”8月20日中午,耒阳市西湖亭消防救援站值班室接到群众报警:水东江东湾村有小孩坠井。接警后,西湖亭站立即出动消防救援人员赶赴现场。

经现场侦查,消防救援人员发现一名成年男子和一名男孩被困水井下,无法动弹。由于井水有六七米深,大人只有紧紧抱着小孩,双脚蹬着水井两侧,以免落入水中。

“没事了,消防员叔叔来了,马上就能上来了。”消防救援人员一边通过聊天安抚二人情绪,一边准备救援工具。由于井口窄小,消防救援人员决定使用消防安全腰带进行救援。消防救援人员将绳索套住消防安全腰带下放至井底,等被困人员绑好后,两名消防救援人员合力将男孩及其家人依次从井底拉出,并移交给现场的救护人员。

事后了解得知,当时小孩在家玩捉迷藏,躲的过程中不慎掉入水井。由于孩



紧急救援。

子不会游泳,情况十分危急。家长得知后,立即利用绳索绑住自己下井救援,在水中找到小孩后,利用双脚蹬着水井两侧等待消防救援人员营救。

